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I. Vecteurs colinéaires.
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1L Eguations de droite.

1) Vecteur directeur d'u
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Exemple - Soit une droiie ¢ d' equation carieésienne 4x -5y~ 1=1.

Alors le vecteur u de coordonnees 5 9 ) est un vecteur direcieur de d.
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E‘JSaI?c»r fame Savozr de;ermmer une éguativn de drode a pamr d un point ef d'un vecteur diractaur

On considere un repére (0 i: j) du plan.
1) Determmer une équation cznessonne d;L Iz droite o] passant par le point A(3; 1) et de vecteur directeur u (-1 5)
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Si b+ 0, alors I'équation cartésienne ax + by + ¢ = () peut &tre ramenée 3 une éguation réduite. A S °‘..?:’—...:...% ......
Le coefficient directeur de /a droife est =", son ordonnée a l'origine est == C et un vecteur directeur st - s -8 “‘;
J b
Exemple : Soit ¢ dont une droite d' equatuon cartésienne 4x + g 6=0. 5 g ‘
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IT. Décomposition d'un vecteur. B

/S
1) Repéres du plan /
Un repére du plan est donné par un friplé de pomt( 8k J) ;;’
On dit que le repére est orthogonal si (07 L (0.7) . 74
5 RN
On drl;que e repere est orthonomal si ar). Lo &2 C
LY 0F... .. ) - S

On pose 0] = i et 0f -;.L%vecteumetinesont
pas colinéaires. On peut alors définir ce repére par (0; 7 J)

Bl Savoir-faire : Savoir choisir une dé ition pertinente pour résoudre un probiéme.
Soit un triangle ABC. D est le milieu de [BC] et £ est le milieu de [BD]. .
Le point F est défini par: AF = 3 AB + AC. BN
Démonirer que les points A, E et F sont alignés. 4 z
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IT1. Angle orienté d'un couple de vecteur.
1) définition
Soit ¥ el ¥ deux vecteurs non nuls. On considére le cercle
lrigonométrique de centre O. Soit M et N tels que # = OM et

# = ON. Les demi droites §M) etfON) coupent le cercle en A et B.
Soit &z une mesure en radian de I'angle A05.
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On dit que « estune /mmunz ....... de l'angle .. CLevL ... (i; ¥),
Toute mesure de I'angle orienté (%; 7). est de la forme .. & +.2 %1 ou & est

un entier relatif.
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2) Mesure principale d'un angle orienté

La mesure princi ﬂ_u@ﬂ;l_e d'un angle orienté est la mesure, qui parmi toutes les autres, se situe dans
I ntervallej— i....f |
3) Angle orientés et colinéarité.
. —2
i et 7 sont colinéaires et de méme sens équivaut a (&: ¥) = D -

d et ¢ sont colinéaires et de sens contraires égquivaut a (i; 17) 'ﬂ’-k 2 17

4) Relalion de Chasles

BRI 3 T3 2 2 =
Pourtous vecteurs i, v et Wnonnuls (L #) + (F; W) -(u;aﬂ
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Pour u eurs 4 et v non nul v (v.") II \T’) JE
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